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Előflzetéül teltételek:

Helybe! : Vidékre:

Egész évre 12 ft Egész évre 14 ft 

Fél évié tíft Félévre 7 ft 

Négy, évre 3 ft. Négy, évre 8.50

Hirdetmények dija:

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következők

nél 4 kr. Bélyeg-dij külön 30 kri 

Nyilt-tér sora 15 kr.

Kiadó hivatal:

Rithy Lipít könyvnyomdája, kává 

a hirdetések, előfizetési pénzek 6« 

kiadása körüli panaszek bérmeiirve 

intézendük.

Nagylelkű adakozók folytatólagos- 
névsora.

▲ bábom ínség« s nyomorától sújtott f r a n « a i ák 
részér« újabban adakoztak:

Magyar Pécskáról:
Winkler Jakab . . 2 77 ----- 77

Hirschbach Károly . 1 77
— r

Haty Sándor . . . 1 77 —
Balin Márton . . 1 n —— 77

Briczka Gyula . . 1 K — 77

Zdrhál Ferencz . . . —- 77 50 77

Lucz Ferencz. . . 1 — 77

Zachariás Antal . . 1 77
—

77

Tabajdi Sándor . 1 77 — 77

Isssekutz Márczel 1 77 — 7»

Jósa Jósef.... 1 77
—

77

Stiller Mihály. . . 1 77
—

77

Kuner Tádé . . . 1 77 — 77

Rózsa István . . . 1 77
—

77

Blau Samu.... — 77 40 77

Kiss Zsigmond . . 1 77
—

77

Viszt Érám . . . 1 77 77

Pavlás József. . . 1 — 77

Csukay Sándor . . 77 öO »7

Issekutz István . . 2 77 — n

Issekutz Mihály . . 1 V 10 77

22 77
—

77

Áttétel 2 arany 6 huszas 5
franc 1 tallér és. . . . 1889 77 26 77

Egész összeg 2 arany 6 huszas
[ 5 franc, 1 ezüst tallér és • 1911 » 26 „

Az emberiség szent ügy« nevében fogadják 
az illetők a legforróbb köszönetét.

Az összes nagylelkű adományok azonnal a 
pesti franczia consulhoz indíttatnak.

Arad, január 18.
(*) A minisztérium által az 1871-diki 

ujonczozásra vonatkozólag beterjesztett 
törvényjavaslatnak tárgyalása, a képvise- 
löház osztályaiban, egy jelentékeny elvi 
kérdés szőnyegre hozására nyújtott alkal
mat. A képvi-előház kilcncz osztálya kö
zül ugyanis ötben azon határozat nyert 
többséget, hogy a „magyar sorhadak“ 
helyett „magyar hadsereg“ vétessék fel a 
nevezett törvényjavaslat czimébe. E hatá
rozatot, az egyes osztályok előadóiból ala
kult központi bizottság is magáévá tette, 
bár abban, amit különösen akarunk hang
súlyozni, a deákpárti képviselők túlnyomó 
számban voltak, — hat három ellen, — az 
ellenzékiekkel szemben.

A központi bizottság ülésén maga An- 
drássy Gyula, Cseiigery Imre, Szende 
Béla és Bernárd is megjelentek a honvé- 
delmi-miniszterium részéről,sellenezték az 
osztályok által tet t fenebb érintett javas
lat elfogadását, azonban eredmény nélkül.

A pesti lapok még eddig midőn e so
rokat írjuk, nem ismertetik azon okokat, 
melyek a kormány magatartásának védel
mére, a honvédelmi minisztérium nevezett 
képviselői által felhozattak.

A „magyar hadsereg“ czim ellen elvi 
ellenvetéseket már annyiban sem lehet 
tenni, miután e szó, az országgyűlés múlt 
ülésszaka alatt hozott a véderőről szóló 
törvényczikkben szintén előfordul. Az 
okok tehát, melyek a minisztérium által 
elfoglalt álláspont mellett szólnak, csakis 
opportunitási tekintetekre vonatkozhatnak.

Mi tudjuk, hogy a Lajtán-tul meny
nyire szeretik az ördögöt a falra festeni 
mindazon törekvésekkel szemben, melyek
kel mi magyarok, bár a közös ügyek 
rendezése által kiszabott, tér határain be
lül is, állami önállóságunk praegnansabb 
praecisirozását czélozzuk.

Azt hisszük azonban, hogy épen azon, 
a Lajtán-tui erővel mérvadó szerepre tö
rekvő politikai irányzatokkal szemben, 
melyeknek a német elem suprematiájának 
nemcsak Ausztriában, hanem ha lehetne 
nálunk is megállapítása képezik mégmin- 
dig fŐczélját; ide számítva azon coquetti- 
rozást is a nagy egységes német birodalom 
felé, mely elég leplezetlenül űzetik épen 
Ausztriának legnémetebb politikusai által; 
számításba véve az ausztr ai nemzetiségek 
centrifugai törekvéseit: ránk nézve na
gyon is helyén van, elkerűlhetlenül szük

séges, hogy igyekezzünk állami önállósá
gunkat, bár a dualismus keretében, de mi
nél erősebben érvényre juttatrlt?^*-’

Utoljára is ki kell jutnunk a kiskorú
ság azon mostoha helyzetéből, hogy ne
künk ne legyen egyéb szónk, mint ami
lyet a nemritkán csupa oppurtumitásból 
messzire is vitt loyalitás ad a szájunkba ; 
hanem bírnunk kell annyi határozottság
gal, hogy azt, amihez jogunk van köve
telni is akarjuk.

A közösiigyekre vonatkozó törvények 
elég áldozatot vettek tölünk, úgy, hogy 
azokba még maguk megalkotói vagy vé 
dői sem tudnak szerelmesek lenni, s legfel
jebb az eltaszithatlan kényszerűség az, 
melyet azok mellett felhozhatnak. De ha 
már ennyire vagyunk is, legalább ne le
gyünk közös ügyesebbek, mint amennyire 
ezt a Lajtántulial kötött szövetkezés mó
dozatai megkívánják; ha megszavazzuk 
évenkint az ujonczokat a közös hadsereg
be, legalább azt ne engedjük, hogy7 a ma 
gyár hadseregnek még a neve se legyen 
meg.

Mily furcsán hangzik is az „magyar 
sorhadi csapatok“, mintha azon sok ezer 
és ezer katona, kikből a magyar ezredet 
alakulnak, s melyekhez évenkint ezer és 
ezer ujonczot adunk, megszűnnék a ma 
gyár állam hadereje lenni, s csakis kiegé
szítő részéül tekintethetnék az u. n közös 
hadseregnek, mely csak másod sorban 
lenne a mienk.

Mi a közös érdekek megvédését csak 
annyiban tekinthetjük kötelességünknek, 
a mennyiben azok közt saját hazánk élet
érdekei is első sorban foglalnak helyet; s 
igy midőn katonáinkat hsrcztért e állitand- 
juk: akarnunk kell, hogy azok e'őbb ma
gyarok maradjanak, s csak mini ilyenek 
harczoljanak azon érdekekért, melyek 
nemcsak a lajtántuliak érdekei, hanem a 
mieink is leendnek.

Nem tudjuk, hogy e kérdést mint fogja 
a képvisélőház többsége eldönteni; re
mélni lehet, hogy miután a „magyar had- 
sereg“-nek az ujonczozási törvényjavaslat 
czimébe leendő felvevése mellett többen 
vannak a Deák-pártból is, a minisztérium 
sem igen fogja forcirozni az eredeti szö
vegezés megtartását.

Végre az oppurtinitásnak is megvan
nak a maga határai; s ha nemzetünk az 
állandó hadsereg molochjának oly terhes 
áldozotokat hoz, melyek megadása mellett 
pedig épen a magyar delegatió buz- 
gólkodik még jobban, mint az ausztriai, 
— legalább az legyen meg, hogy azon 
haderő, melyet mi sa ját vérünk és pénzünk
ből állítunk ki, a mi nevünkön is nevez
tessék.

Országgyiiiési tudósítás.
Pest, január 12.

(i X.) Elnök: Somssich Pál dél
utáni 1 óra után megnyitja az ülést.

Napirend: A bizottságok jelsntései és a napirend 
meghatározása.

A legutóbbi ülés j könyvének felolvasása és 
észrevétel nélküli hitelesítése után, az elnök több 
magánkérvényt mutat be; — hasonlót tesznek 
egyes képviselők is.

Elnök jelenti: hogy a bizottság jelentése nem 
készült még el, s igy jövő szombaton fogna a 
költségvetések szövege szétosztatni; holnap az 
ujonczozási tjavaslat felett fog a bizottság jelen
tést tenni. —- Holnap az ülés után kéri az elnök a 
képviselőket, az osztályokban megjenni, hogy jövő 
hétfőn e javaslatok tárgyalása megkezdődhessék.

Ghyczy Kálmán: az 1868. zárszámodá- 
sokróli tjavaslatot is kivánja praeferente tárgyal
tatni.

A ház elfogadja ezt.
Holnap d. e. 10 órakor ülés lesz, — a mai

nak vége d. u. fél 2-kor.

Orosz töprenkedés.
Az orosz lapirodalomnak a jelenlegi politikai 

helyzet Európában egyáltalában nem tetszik ; ez 
szerinte, igen komoly s Oroszországra nézve oly 
vészt jósol, amilyent Napokon hatalmi fénypontja

• óta nem látott.-' Sőt némely orosz lapok rettegése 
olyjiötgy, miszerint azt merik hirdetni, hogy az 
orosz’koVínánynak, ha jobban fogná fel valódi ér
dekeit, nem kellett volna, főleg a mostani köröl- 
mények alatt, a párisi szerződést bántani. Ez 
utóbbi lapok ellen a pétervári „Golos“ polemizál
ván; sajnálja ugyan, hogy Oroszország tétlenség! 
szerepe megengedte, miszerint tőszomszédságában 
oly óriási hatalom alakuljon, melylyel jövőben 
minden utón szükségkép össze kell ütköznie, mél
tatja az aggodalmakat, de azzal biztatja magát, 
hogy úgy lehetne vele végezni, mint Francziaor- 
szággal. „Azt mondják, hogy Germania elrabolja 
Csehországot az usztriai német tartományokkal 
együtt s kárpótlásul neki dobja a dunai fejede
lemségeket. Hát miért nem, kérdi a „Golos“ — ha 
Oroszország hasonló catastrophára is tétlenül 
nézne.

Meglehet, hogy gróf Beust, akitől minden te
lik ki, ezen kárpótlást elfogadhatónak találná. Nem 
tagadhatjuk, hogy az ausztriai német tar
tományok elkerülhetetlen sorsa az, 
hogy a német birodalom által nyelet- 
tessenek el; az is igaz, hogy Germánia farkas
szemmel néz Csehországra, a magyarok pedig 
szeretnék zsákmányul kapni a Duna mentében 
fekvő tartományokat. — Ilynemű felforgatások 
hazánk életkérdését érintenék. Csehországot csak
ugyan fenyegeti a legnagyobb veszély, idegen 
elem akarja ötét összezúzni, felfalni; de kivel akar 
ják elhitetni a szükkeblüek, hogy Oroszország 
összeteszi karjait, midőn megkisérlik ezt végbe
vinni ?

Ha Csehország elfoglalását türnők, vagy fegy
veres hatalommal meg nem akadályoznók, nem 
volna többé Európában semmi politikai jelentő
ségünk, s első következménye lenne az, hogy a 
többi szlávokból, akik jelenleg rokonszenvvel vi
seltetnek irántunk , mindannyi ellenséget csi
nálnánk.

Egyébiránt Francziaország, ha véglegesen 
le is veretik, marad mindamellett mindenkor még 
elég tekintélyes hatalom : ez fog bosszúra gondol
ni. Ausztriára nézve a dunai szláv vagy román 
tartományok nehéz bilincs volnának, Törökország 
pedig meg nem engedi, hogy birtokai felett a né
met szomszédok koczkát vessenek. Még egyszer 
ismételjük, a veszély nem oly közel s oly nagy, a 
mint képzelik.“

A háború.
A délkeleti csatatéren jan. 8-dikán V i 1- 

lersexelnél vivott ütközet nem volt oly döntő 
hotásu, mint az arról érkezett első tudósítások 
után hittük volna.

A franczia hadaknak hihetőleg a lett vol
na feladatuk, hogy magukat egyrészt a V e s o u 1, 
másrészt pedig Mondbeliard, Déllé 
és Belfortnál elhelyezett porosz csapatak 
közé beékeljék. E czél elérésére elkerülhetlen 
lett volna L u r e-nek, mely központja a Vé
sőül és Belfortot összekötő vonalnak, hatalmukba 
keriteniök: ez azonban nem sikerül. A fran- 
cziák elfoglalták a villersexeli hadi állásokat, 
de nem akadályozhaták meg a megvert csapa
tok visszavonulását L u re felé, hol a Vesoul- 
nál és Belfort falat alatt elhelyezett csapatokkal 
egyesülve, újabb ellenállást fognak megkísérlem. 
Csak akkor, ha e positiókból is kiveretnek, leend 
Belfort vára az ostromzár alól fölszabaditva.

Egyébiránt a versaillesi főhadiszálláson át
értették, hogy a francziák mily nagy stratégiai 
előnyöket nyerendnek azáltal, ha sikerülend a 
délkeleti harcztér uráivá lenniök, s ezért Wer- 
der csapataiból, ezekhez véve hihetőleg a hazul
ról újabban érkezendett pótcsapatok egy részét 
is, keleti hadserget alakítottak, mely
nek fővezérletét Mauteuffel veszi át. Ez termé
szetesen oly körülmény, mely a francziák már- 
már igen kedvezően állott esélyeit megcsor- 
bithatja.

Alább adunk egy bordeauxi táviratot, mely 
léghajón érkezett jelentések alapján a Páris el
len intézett ágyúzás hatásairól hoz részleteket. 
E távirat szerint az ágyuk nem épen hatástala
nul működnek, sőt már „Páris bensejét“ is fe
nyegetik ; mi egyébiránt, ha a lakósságnak, mint 
a távirat mondja, magatartása csakugyan cso
dálatraméltó, és ha mindenki el van szánva a 
legvégső ellenállásra, közvetlenül nagyobbszerü 
kitöréseket kell hogy eredményezzen.

Érdekes • részben, amit a „Schles Zeitung“ ir 
Páris ostromáról: „Ostrommüveleteink Páris alatt 
egészen jól látszanak folyni, intjük azonban olva
sóinkat, hogy ne táplálják azon vérmes reménye
ket, melyeket azon hír, hogy néhány erőd beszün- 
teté tüzelését, felkeltett. Azon hallgatás minden
esetre csak egyideig tartand. Az ágyutámadásnak 
majdnem valamennyi erődre leendő kiterjesztésé
től épen nem kell várni, hogy a lövegek oly tö
megben fognak használtatni, miszerint az ellensé
ges védmüvek egészen szétromboltassanak. Ez nem 
is szándékoltatik, miután csakis az a czél, hogy 
oly positiókat nyerjünk, melyekből Páris bens«je 
sikerrel ágyuztathassék. Már az, hogy csak egyet
len erődön is annyira erőt vegyünk, miszerint ab

ban a tüzérség továbbra ne tarthassa magát, oly 
feladat, melynek megoldásához a lövegek tömeges 
alkalmazását kell igénybe venni; még sokkal na
gyobb erőfeszítésekbe kerülend, a casamatákkal 
és a bombák ellen biztosított laktanyákkal ellátott 
egyik vagy másik erődöt annyira romokba lőni, 
hogy azt nagy áldozatok nélkül elfoglalhassuk.“

Az északi csatatérről nem érkezett tudó
jáé.

Egy bordeauxi hivatalos távirat jelenti, mi- 
serint Öhanzy tbnok Frigyes Károly és a me- 

cklenburgi nagyherczeg által keletre Le-Manstól 
erélyesen intézett támadás következtében, kény
telen volt csapatait a „végleges hadállás“-ba visz- 
szavonni, mi alatt igen heves harcz fejlődött ki. Az 
eddig történtek után azt kell következtetnünk, 
hogy Chanzy csapatai nagyon szét voltak szórva, s 
főleg ezért kellett hátrálnia a concentráltan «10- 
nyomuló porosz hadak elöl, s a döntő ütközetet 
nem fogadhatá el mindaddig, mig a „végleges ha
diállás“ -bán nem vonta össze csapatait. E végleges 
hadiállás hihetőleg a conliei megerősített tábor le- 
end, mely ponton Chanzy hihetőleg a legerélye
sebb ellenállást fogja kifejteni, — mily eredmény
nyel, azt talán rövid idő alatt megtudjuk.

Az újabb harcztéri tudósítások a következő 
táviratokban foglalvák:

Berlin, jan. 11. Az Issyés Vanvres erő
dök falaiban már erős károk mutatkoznak. 
Moltke szándéka, Issy, Vanores és Montrouga el
len rohamot indíttatni, és Párist innen lövetni.

München, jan. 11. Werder a Villerse
xeli vesztett csata után Lure felé vonult vissza, 
(Lure Villersexelhez északra, mintegy 5 mért- 
földnyire van.) A németek sürgönyei e szerint 
hamisak.

Bordeaux, jan. 11. (Hivatalos.) Bour- 
baki távirja 10-én este: Az utolsó éjen az el
lenség Villersexel házaiból kiüzetett. Ma reggel 
az utolsó ellenséges csapatok elhagyták a várost, 
vagy megadták magukat.

Bordeaux, jan. 12. Párisi léghajói tu
dósítások jelentik e hó 10-ről: A katonai jelen
tés jan. 9-ről ezeket mondja: Tegnap este Mai
maison irányában több csatázás volt. Ma reg
gel a németek negyedszer ujiták meg a táma
dási kísérleteiket Maison Crocharad és a Remi
től balra fékvö kőbányákban levő őrállomások 
ellen.

A mozgóörök visszaverték a támadásokat, 
és a poroszoknak komoly veszteségeket okoztak. 
A Pantheonhoz való bejárásokra — a kilencze- 
dik védövi osztályban — ma éjjel sok gránátot 
szórtak a németek. A Pitie-kórházban egy asz- 
szony öletett meg; a betegeket a pinczébe kelle 
elhelyezni. A poroszok a Val Grace-kórházat is 
lődözék. Úgy látszik, hogy a németek a kórhá
zakat szemelték ki lövéseik czélpontjául.

9-kének éjjelén 2000 bomba hullott Páris 
belsejébe; néhány asszony és gyermek megsebe
sült és megöletett. — Más értesülések szerint a 
poroszok Issy, Vanvres és Montrouge-erődöket 
gyengén bombázták. A gránátok a Pantheonba, 
Odeonba, Vanvresbe és Rue Babylonba hullot
tak. E hó 10-kén a bombázás kivételesen las
súbb volt. A gránátok a Quartier St.-Jaquesbe 
hulltak.

Levél-galambok Bordeauxból e hó 6-ról 
kelt leveleket vittek Párisba, melyek roppant 
nagy megnyugvást keltettek. A lakóssák maga
tartása csodálatra méltó. Mindenki el van szánva 
a legvégső ellenállásra.

Bordeaux, jan. 11. (Hivatalos.) Chanzy 
tábornok jelenti Le-Mansból, e hó 10-ről: Frigyes 
Károly herczeg és a mecklenburgi nagyherczeg 
hadtestei ma kettőztetett megerőltetést fejtettek ki 
a Hwisne melletti támadásnál, keletre Le-Mans- 
tól. A franczia hadoszlopok — minden oldalról 
szorittatva — kénytelenek voltak a nekik kijelölve 
volt végleges hadállásukba visszavonulni.

A csata legélénkebb volt Montfort, Cham
pagne, Parigne, Leveque, Jurilles, Change, és más 
pontokon. A Ribel-dandár, hat órai makacs ellen
állás után kénytelen volt az utóbb nevezett helyet 
az ellenségnek átengedni. Veszteségeink ma érzé
kenyek. A németek veszteségei a foglyok állítása 
szerint, még tetemesebbek. Egyedül egy német 
dandárban 1 tábornok, megsebesült a dandár-had
segéd, egy ezredi hadsegéd és több tiszt megöle
tett.

A „háború végczélja“ czim alatt a porosz ki
rály kedves lapja a „Spen. Ztg.“ a többek közt 
ezeket írja: „A háború zárfelvonása folyik most 
előttünk, de a német hadvezérségnél kell elhatá
rozni, hogy mikép végződjék.Azt lehetne gondolni, 
hogy arra törekszenek, miszerint a még ellenálló 
sergek leverésével, egész Francziaország katonai
lag leveressék. Bármily óriási és a történelem ál
tal eddig ismert minden haditetteket felülmúló 
feladat is bár ez: a német fővezérségre nézve ta
lán megoldható. Oly hatalmasak a hadieszközök, 
melylyel a német hadvezérség esetén rendelkezik 
és oly tökéletes másfelől hadsergünk szervezete. 
De minden katonai segédeszköz felhasználásával is



e feladatot nem lehet megoldani. Francziaor
szágot egészen német polgári igazga
tás alá kell vonni. Először is azért, hogy 
„társadalmi feloszlás“ ne következzék be, ami 
nem lehet Németország kívánsága és másodszor, 
hogy a német haderőknek elegendő táplálék sze
reztessék és a hadikárpótlás kiszolgáltatása meg
kezdessék.“ Ezért az éhes porosz lap azt mondja, 
hogy: „A német sereg Páris bevétele 
után keresse fel Francziaország leg
gazdagabb vidékeit és ott tömegesen 
elhelyezve, biztosan, sőt megtámad- 
hatatlanul telepedhessék le. Ep ily 
megtámadhatatlanná kell tenni a Némotországgal 
összekötő vidéket és ezzel együtt azon vidékeket 
is, melyeket Németország számára visszatartani 
akarunk.“ Mint ebből kitűnik, a porosz félhivatalos 
lap még nem lakott jól vérrel, most is oly éhes, 
mint júliusban volt.

Gambetta a bordeauxi tanácshoz.
Gambetta, midőn Chanczy táborába indult, 

Bordeauxban tartózkodása alatt több beszédet 
tartott. — A bordeauxi községi tanácshoz igy 
szólott:

„A kormány székhelyét nem lehet alkalma
sabb városba áttenni, mint Gironde fővárosába. 
Toursban egy oly lakósság sorvasztó befolyása alatt 
állott, melynek aluszékonysága hagyományos. Itt 
a tevékeny lakósság közt, a kormány megrős- 
bülni fog.

A szabad kormányok feladata, hogy a köz
vélemény által mindig erősitt essék magukat. 
Mert nem áll szándékunkban azon tehetetlen 
dictátorok módjára eljárni, kik a nép boldogsá
gát a szabadság elfojtása által akarják megala • 
pitani. Kétségen kívül vannak férfiak, akik, ha 
a közvéleménynek szabadfolyást engednek: ab
ból előítéleteik és pártjaik számára vonnak hasz
not. E jogtalan támadásokra megvetéssel kell 
válaszolni és kettőztetett erélylyel a haladás te
rén, mely értelmünkre meggyőző hatással van 
— válaszolni.

Egyébiránt tévedés volna, ha valaki a pár
tok elnyomását kisértené meg; a pártoknak meg 
van szükséges szerepük azon lassú fejlődésben, 
melyen a társadalmak átmennek. A világon két 
egymásnak ellenmondó erő van: a hagyomány, a 
rontine és minden újítás ellen való ellenállás 
szelleme egyfelől, a haladás szeretete másfelől; 
mely néha a merészségig mehet.

E két erő szabad küzdelméből ered a tár- 
•adalmak szabályos menete. E perczben főfigyel
münket és erőfeszítésünket az ellenség ellen 
kell irányoznunk, ki Francziaországot pusztítja, 
és biztonságát fenyegeti. Beszéltek választások
ról is; most azok nem lehetségesek; Franczia
ország harmadát az ellenség tartja megszállva; 
a választók fegyver alatt vagy a csatatéren van
nak. Páris körül van véve és a vidékkel nem 
áll rendszeres összeköttetésben; egyetlen egy a 
haza védelmére elvesztett óra bukásunkat idéz
heti elő. Nem engedjük magunkat e feladattól 
eltántorittatni, szenteljük annak erőfeszítéseinket, 
ne riadjunk vissza semmi áldozattól, és előre 
mondom önöknek, hogy a győzelem nem fog 
kimaradni.

Láttam fiatal hadseregünket, telve van el
határozottsággal, és bátorsággal, és én tanúbi
zonyságot teszek róla, hogy e fiatal, kezdetben 
tapasztalatlan katonák ma többet érnek, mint 
ami volt hadsergünk. De támogatni kell őket, 
fel kell idézni emlékükben a lesújtott, vérrel 
borított hazát, mely üdvét hazafiságunktól várja. 
Idő kelle rá t. i. néhány hó, hogy fegyvereket 
szerezzünk, e haderőt szervezzük, rá szoktas 
suk a fegyelemre, idő kellett, hogy a tisztek 
sorából vezéreket szemléljünk ki az öreg t á- 
bornokok pótlására, kik nem bírván b i- 
z a 1 o m m a 1 a z uj szervezetű hadsereghez, 
maguk sem bírtak bizalmat kelteni. Ma mindez 
meg van ; van annyi ágyunk, mint a poroszok
nak ; vereségeink tanulságul szolgáltak nekünk, 
és hadseregünkben mindenütt bizalom uralkodik 
mig ellenségeink, kik vakmerőén Francziaország 
szivéig hatoltak, elcsüggedve, diadalukba bele
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TÁRCZA.
Hogyan étkezik Páris?

Charles Mouselettől a párisi „Monde illustré“- 
ben egy kedves, humorteljes czikk jelent meg, 
mely bizonysága annak, hogy a párisiak, szen
vedéseik közepette még mindig tudnak nevetni 
és élczelni. A czikk igy hangzik:

„Szomorú ebéd, elég silány, elég sovány. 
Váratlan böjt, mely keserű emléket fog hagyni 
a kortársak gyomrában. Azonban egy lapot ké
pez türténetünkben, és nekem, talán inkább 
mint másnak, jogom van néhány sort Írni e 
lapra. Ma kegyetlenül lakolok inyenezségemért.“

„Bűnhődöm ott, a hol vétkeztem, fájdalom! 
Óh zamatos levesek, pompás halak, illatos vadak, 
ízletes vetemények, gömbölyű szárnyasok, ho
vá tüntetek oly gyorsan! Nyolcz nap óta a leg
különösebb terményekkel táplálkozom; már ló- 
husra sem szabad gondolnom; hanem a szamár- 
húsig sülyedtem. A legvalószinütlenebb dolgo
kat eszem, oly maradékokból készítve, melyek
nek nincs nevük egy polgári szakácskönyvben 
sem.“

„Eléggé meg van-e már boszulva egykori 
megvetésem irántatok, szerény házinyulak. Es 
alázatos borjuk a sorompóknál, mennyit ad
nék ma egy olyan „pórias“ kis életért, melyet 
nem kíméltem meg mindig gúnyomtól. De már 
késő! Örök szava a forradalmaknak!“

„Emlékeztek-e azon darabra, me'yben Ró
bert Macaire és Bertrand kérdik Péter pinezér- 
től, mit adhatna nekik reggelire: Péter a leg
nagyobb szolgálatkészséggel egymásután ajánlja 
nekik az omeletteket, coteletteket stb. Róbert 
Macaire, miután komoly figyelemmel végig hall
gatta, végre azt mondja neki: „Ám adjon ne
künk két souért grnyérei sajtot.“

fáradva, meg vanngk tizedelve. Úgy hitték, hogy 
Sadovai hadjáratot viselhetnek ellenünk és Páris 
3 hóig köti le őket. Veszteségeik borzasztóak; Né
metország kimerült emberben, pénzben ; még né
hány nap, még egy hónapi kitartás, erély és a po
roszok vesztesége biztos. Segítsenek önök bennün
ket ez ellentállásban, és azon elégtételünk lesz, 
hogy az országot oly veszedelemből mentettük meg, 
mely csak valaha fenyegette.

Miért ne ismernek el a franczia köz 
társaságot !

E kérdést veti fel a londoni „Spectator“ leg
közelebbi számában, s tarthatlannak mondja a lon
doni cabinet eddigi magatartását a franczia köz
társasággal szembe», melyet tényleg elismer ugyan, 
de minden hivatalos lépéstől szigorúan tartózko
dik, azon ferde nézetből indulván ki, hogy a fran
czia kormány csak ideiglenes, s mint ilyen, csak 
ideiglenesen ismerhető el, s hogy maga Trochu a 
forradalom kezdetén oda nyilatkozott, miszerint a 
védelmi kormány egyelőre semleges állást foglal, 
s később fog dönteni a monarchia, vagy köztársa
ság kérdése felett.

Ez okok azonban meg nem állhatnak, s kor
mányunk tartózkodásának indokolására legkevésbé 
sem szolgálhatnak. Helyes ugyan várakoznunk 
valamely rögtöni revolutióval szemben s bevárni, 
mennyiben tarthatja fenn magát az uj kormány, S 
mennyiben birja kivívni az ország rokonszenvét és 
támogatását. Igaz, hogy nem lett volna helyes oly 
mohón elismernünk a franczia köztársaságot, mint 
Amerika tette egyedül, mert az a „köztársaság“ 
nevet vette fel. De ideiglenesnek nevezni oly kor
mányt, mely több mint négy hónapon át Franczia
ország egész tekintélyét, s hatalmát magában egye
sítette, mely legalább egy millió embert hivott 
fegyverbe, s ellenszegülésre sehol, egyetlen esetben 
sem talált: nézetünk szerint az angol kormánynak 
nem lehet, még kevésbé lehet pedig azt mentségül 
felhozni magatartását illetőleg.

Ha Trochu, Gambetta és collégéi nem képez
nek formális franczia kormányt, minő elemek ké
pezik tehát azt ? Találhat-e a császár vagy a csá
szárnő csak egyetlen hü alattvalót is egész Fran- 
cziaországban, ki császári rendeleteiknek hajlandó 
legyen engedelmeskedni? Chambord grófot pedig 
alig lehet komolyan felemlítenünk.

Mit tartozik az hozzánk, hogy alkotmányozó- 
gyülés nem szentesítette a franczia védelmi kor
mányt, midőn ennek hatalmát egyetlen franczia 
falucska sem vonta mindeddig kétségbe, s midőn 
már négy hónapon át gyakorolja a legfőbb hatal
mat a legziláltabb helyzet közepette ?

Ha a köztársaság Francziaország koronáját a 
párisi gróf fejére tette volna s ez hadai élén har- 
czolna ez egész idő alatt, mint Gambetta és Trochu, 
anélkül, hogy méltóságában ünnepélyes megerősí
tést nyert volna a nemzet részéről: kétségbe von
ja-e valaki, hogy lord Lyons rögtön megbízást 
nyert volna az uj király elismerésére minden fran
czia alkotmányozó gyűlés nélkül is?

Mutathat-e fel Európa történelme újabb idők
ből kormányt, mely az események által fölszinre 
kerülve, négy hónapig tartotta volna kezében min
den ellenszegülés vagy ellenmondás nélkül a leg
főbb hatalmat? Vagy átalában nincs kormány 
Francziaországban, vagy pedig a nemzeti védelmi 
kormány az, mely a köztársaságot kikiáltotta. Mi-' 
ért lennénk késlekedőbbek, mint maga a franczia 
nemzet, mely fizeti adóját és ontja vérét azon kor
mányért, mely helyett még csak nem is álmodik 
másra ruházni a hatalmat.

S ha tekintjük kormányunk magatartását 
1851-ben, a franczia köztársasággal szemben el
követett sértés még szembe ötlőbbé válik. Mond
ják, hogy Gladstone oda nyilatkozott volna, mi
szerint Palmerston lordnak azért kellet visszavo
nulnia, mivel az 1851-ki napóleoni államcsínyt el
hamarkodva ismerte el s e példa tartja vissza a 
mostani cabinetet hasonló elhamarkodástól. — 
Ily nyilatkozatot Gladstone azonban nem tehetett. 
Mindenki tudja ugyanis, hogy Palmerston vissza
lépése semmi összeköttetésben nem volt ez állam
csíny elismerésével. Az államcsínyt az összes britt

„Az egész közönség hahotára fakadt ezen 
váratlan sülyedésre, mert a grnyérei sajt akkor 
utolsó fokát jelentette a szerénységnek, és első 
fokát a szükölködésnek.“

„Mennyire megváltoztak az idők ! Ma Róbert 
Macaire elkényeztetett inyeneznek tűnnék föl. 
Imént egy igen ismert büvészszel találkoztam. — 
Csinálja meg nekem egyik legközönségesebb mu
tatványát, mondám neki. — Szívesen; melyiket ? 
— Egy omelettet a kalapban. Bűvészem szó nél
kül elillant. Tehát annyira jutottunk, hogy egy 
tojást ritkaságnak kell tekintenünk és visszagon
dolnunk, hogyan nézett ki hajdan a sardina. A 
tengeri rák olyan méséssé vált, mint az apocalyp- 
sisbeli állat. Á pudding már a művészetek tárgyai 
közé tartozik. Néhány polgár, hosszú, kínos küz
delmek után elszánta magát, és megették ausztrá
liai papagályaikat, nyársra tették csízeiket, ki
rántották arany halaikat és szalonnával tűzték 
evetjeiket.“

„Kemény szükség! Azután az állatseregle
tekre és a füvészkertekre került a sor.

„E pillanatban, hogy mindent kivalljak, gyom ■ 
rom néhány kellemes meglepetésben részesült: 
Bignonnál kangurut, Brébantnál tibeti kecskét, 
Dinochannál majmot ettem.

Ezen magasabb rendből leszálltam a leggya
lázatosabb nyalánkságok régióiba. Tegnap este, 
egy barátommal ebédelve, egy darab öszvér sült
tel birkóztam meg. Az öszvér még hagyj án, mor- 
mogám felsóhajtva; de mi lesz azután? — Bah! 
kiáltott fel barátom, egyike a legnagyobb optimis
táknak, úgy fog tenni mint az egész világ, macs
kát és patkányt fog enni.

„Ettől undorodom! Miért? felelt barátom, ez 
csak előítélet. Bordeauxban magam nem egyszer 
ettem patkányt, mit az ottani hajósok főzelékkel, 
sóval és jó adag borssal ízletesen elkészítettek. Az 
nemcsa,k jó, hanem pompás, felséges volt.“

„Én kétkedve mosolyogtam. Nem bánom hát,

cabinet egyhangúlag, habozás és minden nehézség 
nélkül ismerte el, sőt helyeselte is az okokat, me
lyek következtében az alkotmány fel forgattatok.

Most azonban, noha a jelen franczia kormány 
erőszakkal legkevésbé sem vádolható s mind en 
zavar nélkül jutott hatalomra, noha erkölcsi^ége 
s törvényessége sokkal kevésbé vonható kérdésbe, 
mint a korábbi császári kormányé: kormányunk 
távol tartja magát s nem tartja helyesnek forma- 
liter elismerni a franczia köztársaságot. Ez azon
ban nézetünk szerint nem nagyon emeli Gladstone 
és Granville tekintélyét, kik meg vagyunk győ
ződve, már rég elismerték volna a párisi grófot 
II. Lajes Fülöp avagy XIX. Lajos név alatt Fran
cziaország királyául, bármily bizonytalannak mu
tatkozott volna is különben uralmának jövendő 
tartós fennállása.

Az osztrák delegatió ülései Pesten.
(Január 10. és 11-én.)

A napirend tárgya: a hadsereg 1871. évi szük
ségletére vonatkozó hadügyminiszteri előterjesz
tésére adott bizottsági jelentés általános tárgyalása 
volt. A vitát megkezdte a kisebbségi vélemény 
előadója:

Rechbauer, a hadi budget felemelése el
len tiltakozván. Nem a roppant összegek teszik 
— úgymond — a hadsereget hatalmassá; ott rá a 
példa: Francziaország, hol szintén roppant össze
geket költöttek a hadseregre anélkül, hogy ezzel 
az országot megmentették volna. Ha Francziaor
szág azon örvényből, melybe taszittatott — meg
menekül, egyedül polgárainak s nem hadseregének 
köszönheti. Poroszország pedig jóval kevesebb 
költséggel csodákat müveit seregével. Egyoldaluak- 
nak e tekintetben sem szabad lennünk; az állam 
minden erejének egy irányba fordítása hasznot 
nem, csak károkat szülhet. E mellett az adózó nép 
vállait is oly terhek nyomják, melyeken könnyí
teni szintén ideje volna. A kormány — legalább 
ő az előterjesztésből úgy látja— folyton hadilábon 
akarja látni a hadsereget, tehát permanens háborút 
óhajt.

Grocholski, mint a pénzügyi bizottság 
egy másik kisebbségének előadója, az előterjesztés 
ellen szól.

Gablenz a miniszteri előterjesztést tökéle
tesen indokoltnak találja. Indítványozza, hogy a 
had-kiegészítési kerületekben az ezredek számára 
katonai laktanyák építtessenek, mi ezredenkint 
60,000 írtnál többe úgy sem kerül, ö úgy véli, 
hogy — tekintve a vésztjósló felhőket, melyek a 
politikai láthatáron mutatkoznak, — a kormány 
előterjesztése által kért összegek, megszavazását a 
hazatiság követeli. Beszédében részletesen emelte 
ki a hadseregnél tapasztalható hiányokat.

Giskra — Gablenznek felelvén — felhozza 
Francziaországot, mely a hadseregre roppant ösz- 
szegeket költött, de ezzel az országot meg nem 
menti. A roppant kiadásokat szerinte a hadibud- 
get czélszerütlen kezelése s a nagy nyugdijak okoz
zák. A hazatiság nem kivánja, hogy czélszerütlen 
kiadásokat tegyünk, már pedig a hadseregnél ki
sebb összeggel is lehetne oly intézkedéseket tenni, 
mint milyenek eddig nagy összeggel tétettek. A 
hadügyérség — úgymond — nem tudja sohasem 
hol áll. (Tetszés.) A nép terhein — végzi beszédét 
— könnyíteni kötelességünk.

D r. F i g u 1 y beszélt Giskra után, megtá
madván szintén a pénzügyi bizottság véleményét. 
Ö Európa államainak hadi budgeteit, s az állandó 
hadsereget a népek szerencsétlenségeinek tekinti. 
A hadi czélokra kért összegek elpazaroltatnak. 
(Es werden nicht verwendet, sondern ver
seli wen de t.)

G re ute r ecseteli Tyrolország hely
zetét. Tyrolország leginkább van a veszélynek 
kitéve, s azért ott gyükeres intézkedések te
endők.

Részt vettek még a vitában R e c h b a u er, 
ki Greuter előadására válaszolt, W o 1 f r u n és 
Beus t.

K u h n azt véli, hogy nem ő, hanem a ko

mondám, megeszem a macskát — és a patkányt 
is; de hát azután? Azután hátra van még a kutya, 
Soha ! kiálték fel undorral. Egy pillanatig mind
ketten hallgattunk. Szerencsétlen Páris! mondám, 
midőn elváltam barátomtól.

A sebesültek szenvedései. Alig le
het leírni azon szenvedéseket, melyeket a szegény 
sebesülteknek, kik órahosszáig maradnak a csata
téren fekve, kell kiállaniok. Egy levelező a Ba- 
peaume mellett történt utolsó csata alkalmával eze
ket Írja: „Borzasztó jelenet tanúja voltam, egész 
nyugodtan állottam egy fa mögött, midőn megle
petve láttam, hogy a mögöttem fekvő holtak egyi
ke egy botot felemelve tartott, ezen furcsa jelenet 
több Ízben ismétlődött, alig hittem szemeimnek, s 
az mégis úgy volt, a melegebb déli nap ugyanis az 
agyonfagyottat újra felélesztő és életre hivá. Több 
ember erre felemelte és a tűzhöz hozta, itt egész 
ép'elmével mondotta nekem,hogy tegnap 4 óra kö
rül megsebesült és elgyengülve e helyen fekve ma
radott. A szerencsétlennek csizmáját és lábbelijét 
lehúzták és igy e kiállhatatlan hidegben közel 24 
óráig maradt itt. Többeket láttam, kik magukat 
gyékényekkel födték el, és igy a fagyástól megme
nekültek.

Párisi hölgyek Brüsselben tartóz- 
kodnak nagy számmal. Ketten-hárman laknak 
együtt, s egymásnak beszélik el bajaikat és remé
nyeiket, együtt olvassák az újságokat, s türelmet
lenül várnak tudósítást fivéreikről és férjeikről, kik 
derekasan harczolnak tűzhelyeik megvédelmezé- 
sére.

Kettő a nők közül, gyermekkori barátnők, 
szomorún ültek kályhájuk mellett, s merőn néz
ték az ablakukat verdeső havat. A távollevőkről 
gondolkodtak, kik ez órában talán épen az ellenség 
előtt állanak, kitéve a hidegnek, az éhségnek, 
a halálnak . . . Valaki megrántja a csengetyüt. Ez

moly politikai helyzet kívánja a hadi budget eme
lését. A légkörben van azon gyuanyag, mit figye
lembe nem venni egyenlő a haza'fiátlánsággal. A 
hadügyminiszternek kötelessége körültekinteni, s 
ha úgy találja — bár áldozatokba kerül is — ko
moly intézkedéseket tenni,hogy az ország integritása 
meg legyen védve. A hol lehetett, ott ő úgy is rövi
dítette a tételeket. Ő nem üz offensiv, hanem csak 
defensiv politikát.

Ezután a pénzügyi bizottság előterjesztése a 
részletes vita alapjául elfogadtatott. — A pénz
ügyi bizottság az előterjesztésben foglalt tételek 
változatlan megszavazását kéri.

Ajan. 11-ki ülésben először Banhans a 
pénzügyi bizottság előadója emel szót. Visszauta
sítja azon szemrehányásokat, mintha a pénzügyi 
bizottság szem elől tévesztette volna az összbiroda- 
lom érdekeit.

A hadügyminiszter, Kuhn b. ismét vé
delmére kel a miniszteri előterjesztéseknek. Igaz, 
hogy a hadi budget most 5 millióval nagyobb, mint 
a múlt évben, de tekintve, hogy az élelmiszerek, 
fölszerelés! eszközök és lakások ára emelkedett, 
tekintve, hogy a hadsereg harczképesaége (a ne
mes báró nem tudott választani a „Schlagfertig- 
keit“ és „Schlagfahigkeit“ közt) szenvedne e tör
lések által, az előterjesztést indokoltnak tartja.

Ezzel az elnök az átalános vitát bevégzettnek 
nyilvánítja.

A részletes vitát W i c k e n b u r g gr. 
nyitja meg. Indítványt tett, hogy az ezredesek és 
alezredesek fizetése emeltesék föl. Az indítvány 
elvettetett, különösen Banhans azon érvére, hogy 
a nyugdijak nagyon nagy összeget vennének 
igénybe.

A rendes szükséglet első cZime felett hosszan 
folyt a vitatkozás. Az első czim tartalmazza a 
központi igazgatást. E czimben a minisztérium 
2,758,332 ftot kíván; a bizottság többsége 
125,044 frtot törül s igy 2.609,350 ftot ajánl meg; 
a bizottság kisebbsége pedig pláne csak 2.466,239 
ftot hoz javaslatba.

A kisebbség indokait hosszabb beszédben 
indokolják R ec hba ue r, Figuly és Demel. 
Figuly mellesleg azon fontos kérdést is fölemlíti, 
hogy ideje lenne a katonának önállóságát az iránt 
eszközölni, hogy ők a magok személyében emel
jenek panaszt a törvényszék előtt.

Greutera katonai papság nyomott hely
zetéről panaszkodik, s azon égbekiáltó körülmény
ről, hogy az önkénteseket ünnepek alkalmával is 
kaszárnyába rendelik.

Kuhn báró fél, hogy a törlések a hadsereg 
morális erejét csökkentik. Szerinte az osztrák ha
di administratió valamennyi erópai állam közül 
a legkevesebbe kerül. (?)

Rechbauer adatokkal czáfolja a hadügy
minisztert, kimutatván, hogy a porosz adminisztra- 
tió kevesebbe kerül.

F r ü h ezredes azt iparkodik bebizonyítani, 
hogy a többi minisztérium igazgatási apparátusa 
aránylag többe kerül, mint a hadi administratió.

A discussió eredménye az lett, hogy elnök 
szavazásra bocsátván a három indítványt, a bi
zottság nyert többséget s e szerint az első czim 
alatti kiadásokra 2.609,350 frt lön megszavazva.

A bizottságnak még két javaslataién elfogad
va az első czim alatt: 1) utasittatik a hadügymi
nisztérium, hogy a katonai pénztárügyleteket a 
birodalom keleti felében is a polgári pénztárak 
által kezeltesse. 2) Vigye keresztül a hadügymi
nisztérium a katonai bíróságok reformját alkot
mányos utón, az állam alaptörvényeinek szelle
mében.

A második czimnél Falkenheim gr. 1,450,000 
frt megszavazását ajánlja a bizottság nézete ellené
ben, melynek értelmében 1.300,000 frt lenne meg
szavazandó.

Kuhn báró tüzetesen védte a miniszteri 
előterjesztést, demitsem használt: a több
ség a pénzügyi biz ottság nézété 11et t e 
magáévá.

a levélhordó. Újságokat hoz. „Parisból, asszonya 
im, léphajópóstával.“ Látni kellett azt az örömet 
amely a nők arczán sugárzott. A két bárónő rohan 
kifelé, s találkozik egy harmadik franczia nővel, 
ki szintén a csengetyü hangjára szaladt elő.

A levélhordó boldog : a derék ember újságo
kat, talán jó újságokat hoz Párisból! „Ki számá
ra? az én számomra? Adja hamar!“ „íme két le
vél, az egyik Mme A., a másik Mme B. részére.“ 
Mme A. és Mme B. épen a két barátnő volt. A 
harmadik nem kapott semmit, elfelejtették sze
gényt.

Mind a hárman előbb az egyik levélre te
kintenek; vigyázva bontják fel; s az ablakhoz 
szaladnak, egészen félretolják a függönyt, hogy 
jobban lássanak.

Egyszerre az egyik elsápad, reszket s sze
meit barátnőjére függeszti, ki^még semmit se olva
sott, és egy székre hanyatli k.

Ez Mme a. volt, Mme B. látja barátnéja ál
lapotát, könnyekre fakad s Mme A. kar jai közé 
veti magát s félig hallható hangon susogja : „tehát 
mindent tudsz, nem szükség beszélnem. Szegény 
barátnőm !

E szavakra Mme A. a megindulástól, a rette
nettől nem bir szóhoz jutni. Mme. C. elkapja a le
velet s megtudja belőle, hogy Mme B. férje elesett 
a Maison-Blanche melletti csatában.

De mit tartalmaz a másik levél ? Mme C. 
nem haboz, fölbontja. Ebben meg az áll, hogy 
Mme A is elvesztette férjét.

Milyen renditő eset! két barátnő föl van szó
lítva, hogy tudassa a másikkal hitestársa halálát. 
Abban a perczben egyik se tudja, hogy özvegy. 
Egy harmadik birja a titkot s reá vár a nehéz és 
szomorú kötelesség, elkészitni őket a lesújtó sze
rencsétlenségre.

Most már a harmadik nem bánta, hogy ő nem 
kapott levelet.



A lisp&ni évi jelentés.

9.) Az árvatömegek biztosítása végett kiadott 
utasításom folytán, szbráink beterjesztették jelen
téseiket, s ugyanazokat az általam teljesített intéz
kedések közlése mellett a megyei árvaszékhez át

Aradmegye bizottmányához.
(Folytatás.)

III. Boro síé:nöi járás.
b.-sebesi kerület.:.

befolyt elint. hátr.
közig. 1785 1770 15
pojg- 778 720 58
bűnügy 163 150 13
összesen 2726 2640 86

borossebesi ke rület;
közig. 2245 2237 8-
polg. 1550 1541 9
bűn. 440 428 12
összesen 4235 4206 29

b utyini kerület:
közig. 1747 1741 6
polg. 804 796 8
bűn. 294 289 5
m. rend. 11 11 —
elnöki 24 24 —
kézbesít. 1149 1149 —

összesen 4029 40.0 19
j ós zásh elyi kerület:

közig. 1838 1838 —
polg. 1 12 1308 4
bűn. 110 110 —
m. rend. 38 38 —
összesen 3298 3294 4

IV. Zarándi járás:
kisjenői kerület:

közig. 2560 2256 4
polg. 1204 1170 34
bűnügy 622 611 11
összesen 4386 4337 49

csermői kerület:
közig. 1695 1691 4
polg. 685 659 26
bűn. 309 300 9
m. rend. 38 38 d
összesen 2727 2688 39

miskei kerület:
közig. 1586 1583 3
polg. 575 548' 27
bűn. 248 246 2
összesen 2409 . 2377 32

eleki kerület:
közig. 1611 1600 11
polg. 1620 1575 45
bűn. 216 195 21

összesen 3447 3370 77
E szerint megyénk 17 kerületében a befolyt

ügyek összes száma . . 67470
Ebből elintéztetett összesen . . . 66041
Maradt hátralék összesen . . • . 1429

8.) A megye tulajdonát képező összes pénztára-
kát megvizsgálván, azokat egyenként és összesen
rendben találtam: a részletes és tételenkénti ki-
mutatást azonban csakis a jövő közgyűlésre mutat-
hatom be.

tettem.
A múlt közgyűlés óta több mint ezer oly kö

telezvény lett tkkvi zálogjoggal biztosítva, melyek 
eddigelé minden jogi biztosíték nélkül léteztek. 
Valóban elszomorító körülmény,tisztelt bizottmány, 
és alkotmányos életünkre sötét homályt vet a köz
ségeknek az árvák vagyona iránti bámulatos kö
zönyössége. A tekintetes bizottmány a legüdvö- 
sebb intézkedéseket tette statutarius jogkörében, 
az árvák javai biztositása végett; felelőssé tette 
első sorban a közgyámot, jegyzőt, elöljárókat és 
felelőssé az egész községet az árvák javai végett; 
én hatásköröm egyik legszentebb feladatául tar
tottam, hivatalos pályám kezdetétől fogva őr
ködni az árvák érdeke fölött, szüntelenül sür
gettem a bizottmány! határozat sikeresitését, 
— számos községbe majd az árva ügyek, szám
vevőjét, majd küldöttséget menesztettem ki az ár
vák vagyona mikénti kezelésének szigorú meg
vizsgálása végett, annyira, hogy ezen ügyek kö
rüli lelkiismeretes eljárásom végett hirlapilag nyil
vánosan zsarnoksággal is vádoltattam; és daczára 
minden igyekezetemnek, folytonosan merülnek tel 
esetek, melyek azt igazolják, hogy a már megtör
tént biztosítások kipótlása mellett is, több helye
ken még mindig ziláltak a árvák ügyei. Löbb he
lyeken a hagyatékok mind az árva megkárositá- 
sára, mind az orsz. kincstár megrövidítésére, soha 
nem leltároztatnak; — még mindig évekig kell 
több helyeken a nagykorú árvák kiutalványozott 
követeléseikre várakozni.

Jelenleg azon utasítást adtam szbiráinknak, 
hogy kerületeik minden községeiben, minden hó
napban egyszer vizsgálják meg az árvák ügyei 
felett vezetett számtételeket, s hol hiányt, vagy 
rendetlenséget fedeznek föl, nekem azonnal jelent
sék be, és én kérlelhetlen szigorral fogok eljárni, 
a hamag vagy roszlelküséggel párosult kezelést 
elkövetők ellen.

(Vége köv;)

Egy még rövidebb viszonválasz 
B. ésW. urakf. évi január 12-ki v á- 

1 a s z á r a.
Én, és önök Arad felvirágzását őszintén 

óhajtjuk : a különség köztünk csak az, hogy önök 
a második Maroshid felépítését jogi szempontok
ból is könny ebben kivihetőnek látják, mint én.

Az örök indítványát, az én meg'egy zéseimet, 
és válaszukat tehát rövid sommázatban úgy 
adom elé :

Azon jogalapon, hogy Arad városa felszaba
dulási privilégiumában nyíltan ki van írva, m i- 
sz e.r int „minden a kincstár által 
bírt jog Arad város birtokába ment át“, önök 
Arad város területén a Maroson, hidvámot szedni 
Boha nem fognak; mert

a) A kincstárnak a hidvám-szedésre, kirá
lyi adomány mellett soha nemvolt 
joga, tehát ilyent átsem adhatott; mert

b) Még Arad városának sincs, és soha nem. 
is fog lenni hidvám-szedésre joga, mig arra kü
lön az ibadalmat magának nem adományoz- 
t a t; mert

c) Mindaddig, mig a magyar jog életben van, 
s mig a szomszéd megyék hidjuknak szükséges
ségét nem decretálják, önöknek hidat építeni sza
bad lesz ugyan, de vámot szedni nem lesznek jo
gosítva. Azért tehát ismételve állíthatom, hogy 
miután a vámszedés a királyi haszonvételek közé 
tartozik ugyan és miután Arad városa, mint földes 
ur, első sorban van jogosítva ezen királyi haszon
vételt igénybe venni: az építendő hídnak szüksé
gességét kell irományszerüleg igazolniok, s csak 
így szerezhetünk vámszedésre szabadalmat, mivel 
enélkül hidat éppen nem óhajtanék.

A válaszban olvasható azon kitételük ellen, 
mintha a magas kincstár, a hidvám-szedési jogot 
is resignálta volna, mert én ezt soha be nem is
merhetem, hogy a kincstárnak, más mint 
visszaélésből vámszedési joga 
volna: ilyent pedig sem nem resignálhatott, 
sem mi következetesen el nem fogadhatunk.

Szóval : Aradvárosa, mint földes ur, vámsze
dési jogot adományoztathat magának minden 
praecedens nélkül, ha mindazt, mit e tekintetben 
az általam idézett törvény rendel, pontosan meg- 
tartandja.

Mielőtt tehát hidat építenénk, menjünk át elő
ször a Rubiconon törvényes léptekben, vagy ha 
önök át akarnak ugratni rajta, — ám tegyék, de 
én csak a törvényes téren maradok, mert salus 
reipublicae tantum in observatione legum cogi- 
tare potest.

Fénye s Károly.

Legújabb.
München, jan. 10. Chartresből 

érkező hírek szerint német részről a jobb- 
szárny megkerülésétől és a francziáhnak 
Dreux irányában Versailles ellen inté
zendő előnyomulásától félnek

Páris ágyuztatása, a versaillesi távira
tok szerint, rendszeresen folytattatik, anél
kül, hogy nagyobbszerü eredményt mu 
tathatna fel.

B rüssel, jan. 10. Faidherbetbnok 
szakadatlanul újabb csapaterősitéseket 
nyer.

A porosz csapatok Arras és Douellens- 
ből érkező hírek szerint Braynál Somme 
mellett erős állást foglaltak

London, jan. 11. Vilmos király, hír sze
rint, sajátkezű levelet intézett az osztrák-magyar 
birodalom uralkodójához a Németország és a ne
vezett birodalam közötti viszony tárgyában.

Béc s, jan. 12. A párisiak magatartása, a 
„Corr. Havas“ szerint még rendithetlen. Delescluse 
és a polgármesteri hivatal összes mellékszemélyzete 
lemondott. A „Journal Off “ tudatja, hogy mind
azok, kik egyenetlenségeket idéznek elé s polgár
háborúra szítanak, a legszigorúbban fognak bűn
hődni.

Brüsel, jan. 14. Páriából 8-ig terjedő lég
hajólevelek érkeztek, a torlaszbizottság jelentést 
tesz közzé sáfárkodásáról. Az ellenség fogadására 
végső előkészületül földdel tömött zsákok alkal
mazását rendeli el. Egyszersmind esküszik, hogy 
Párist, a szabadság és a köztársaság 
védbástyáját lépésről lépésre és két
ségbeesetten fogja védelmezni. A „Corr. 
Havas“ szerint f. hó 5— 8-ig naponkint mintegy 
20,000 gránát lövetett az erődökbe és a városba; 
a Szajna bal partján fekvő külvárosokba mintegy 
500 gránát esett, legtöbb a boulevard St.-Michelre, 
Montrougera ; Vaugirard Grenelle utczákra és St.- 
Germain külvárosra. A leginkább fenyegetett vá
rosnegyedek lakói a menekült párisiak házaiba 
helyeztetnek át. A várost körülfogó bástyákon 
okozott károk még kijavithatók. Az utczákon 15 
ember esett áldozatul.

B é c sj jan. 12. A „N. Fr. Pr.“ tudni akar
ja, hogy Potocky a cabinet újjáalakításával bíza
tott meg. Ugyancsak e lap értesül Londonból : A 
conferentiára küldött meghatalmazottak már meg
egyeztek arra nézve, hogy a pontuskérdés feletti 
tanácskozás előtt egy előzeti jegyzőkönyv írandó 
alá, melyben a népjogi elv újból szentesittetni fog, 
hogy megkötött szerződések egy oldalulag semmi 
ürügy alatt nem szüntethetők meg, hanem a teljes 
vagy részbeni megszüntetésre az összes szerződők 
beleegyezése szükségeltetik. Állítólag az orosz 
meghatalmazott is kész ennek elfogadására. A 
„Times^-nek egy eredeti sürgönye úgy véli, hogy 
Törökország közvetlen Oroszországgal fog egyez
kedni, hogy jövőre a különbözeteknek eleje vé
tessék.

Prága, jan. 12. A kihirdetés, a közvet
len reichsrathválasztások iránt a nagybirtokoso
kat illetőleg, a jövő héten fog megtörténni.

B é c s, decz. 12. Brüsselből távirják a 
„Neue freie Pressernek: Faidherbe, hir szerint, 
ma ismét egy csatát vívott. Párisból jelentik e 
hó 8-ról: Az utcza-sarkokon ma vörös falraga
szokat találtak, melyekben a kormány megbuk
tatását, az élelmiszereknek a szegények közötti 
ingyen elosztását és egy tömeges kitörést kí
vánnak.

München, jan. 11. A bajoroknak a 
csatatéren szenvedett vesztesége 12,031 emberre 
rúg; veszteségük betegségek által pedig mint
egy 20,000 ember.

Ver saill e s, jan. 11 (Hivatalos.) Az ellen
séges sáncz-müveletek és ágyutelepek lövetését 
erősen folytatják, s részünkről egyszersmind 9 
előbbre tolt üteg kezdette meg tevékenységét; 
Issy erőd laktanyái meggyujtattak. Veszteségünk 
2 tiszt és 7 közember.

Bordeaux, jan. 12. Párisi léghaióhirek je
lentik keddről: Egy kémszemle alkalmával a 
strassbourgi pálya irányában a poroszok által meg
szállott házak aíáásattak s a bennök levő poro
szokkal légbe röpittettek. A Clamart ellen intézett 
kémszemle, melynek feladata volt az ellenség mi-

vele.teit szétrombolni, tökéletesen sikerült. A kül- 
ügyér egy diplomatiai ügynököt küldött ki, kinek 
feladatául tűzetett, a bombáztatás ellen tiltakozni. 
— A lakosság rendithetlen.

Schwerin, jan. 12. A nagyherczegnek a 
nagyherczegnéhez intézett távirata jelenti: Conne- 
re, ián. 111 esje. A Huinas patakán való tegnap 
történt átkelésünk után ma makacs, de győzelmes 
csatáink voltak Le-Manstól északnak Lombron és 
Lachapelle mellett, melyekben 10,000 (?!!) foglyot 
ejtettünk. Holnap kezdődik előnyomulásunk Le- 
Mans felé. Veszteségeink jelentéktelenek. (!)

Fi d o ti s A go k
— A r a d v á r o s főkapitánya végre va- 

lahára kiadta a rendeletet, hogy minden háztulaj
donos, házfelügyelő vagy házmester fölhivatik, 
miszerint a háza előtti gyalogjárdát hótól és sár
tól tisztán tartsa, ellenkező esetben az illető mu
lasztó érzékeny pénzbírsággal fog megbüntettetni- - 
Ez így a papirosán igen szépen hangzik, csak már 
egyszer tapasztalnék, hogy e rendelet szigorúan 
foganatositatnék, amiből nem csak azon haszon 
volna, hogy a járdák tiszták lennének, de a városi 
pénztár javára is igen jelentékeny összeg begyül- 
ne, miután a mi háziuraink nagyobb része igen 
megszokta az ily hatósági rendeleteket semmibe 
sem venni. Csak az kár, hogy az illető rendeletben 
nincs a határidő megszabva, hogy a nap melyik 
órájáig kell a ház előtti tisztításnak végbemenni, 
mert némelyiktől kitelik, hogy csak estefelé vagy j 
épen este fogja azt megtétetni, csakhogy formaliter 
a rendeletnek elégtétessék. Egyébiránt felszólítjuk 
a t. közönség minden tagját, hogy oly háziurakat, 
kik házuk előtt a sarat vagy havat el nem tisztit- 
tatják, egy hozzánk intézett „beküldetett“-ben 
megnevezni seiveskedjenek, mi mindenkor kész
séggel helyet adandunk az ily igazságon alapuló 
panaszoknak. Hogy különben e tekintetben az el- ; 
lenőrzés meglegyen, igen czélhozvezető volna, na- , 
ponként egy hatósági egyént szemlére kiküldeni, ; 
ki aztán mindazon házakat följegyezné, hol a jár
da nem lett megtisztítva.

* A r a d r ó 1 írják a kitűnő tapintattal 
szerkesztett „Központi vasúti és közleke
dési közlöny“-nek: A magy. közlekedési mi
nisztérium meghagyása folytán a vasutépitészeti 
igazgatóság, a vasúti és hajózási főfelügyelőség, a 
tiszavidéki vasút és az első erdélyi vasút képvise
lője az itteni tiszavidéki vaspályaudvar nagyobbi- í 
tása tárgyában értekezletet tartottak. Amint érte- [ 
sültünk, a tiszavidéki vasuttársulat képviselői a na- * 
gyobbitási terv mellett voltak, mig az első erdélyi 
vasuttársulat képviselői, ismerve pályájuk jelentő
ségét, ezen nagyobbitást elégtelennek nyilvánítot
ták, és egy tulajdon pályaudvar építését kívánták. 
Kívánatos lett volna, ezen értekezletben városunk 
érdekeit is képviseltetni, ami nem történvén, csak 
röviden jelezzük, hogy egy közös pályaudvart a 
már most üzletben lévő három vasút részére mi is 
elégtelennek vélünk, és majd e tárgygyal még tü
zetesebben fogunk foglalkozni.

* A miniszteri u j p n c z - v i z s- 
gáló bizottság, melyben katonai részről 
Anserberger őrnagy s a minisztérium részéről Bé- 
nárt osztálytanácsos vettek részt, közelébb fejezte 
be működését. A bizottság czélja volt az 1867., 69 
és 70-iki ujonczállitásokat átvizsgálni s az indo
kolatlan fölmentéseket megsemmisitni. Az ered
mény kielégítő, miután az elbocsátottak több mint 
háromnegyed része találtatott katonakötelezett
nek. Ezek már közelebb be fognak hivatni.

* A B a u e r n é vendéglőjében a katonai ze- I 
nekar ma ismét zeneestélyt ad, mely fél 8-kor 
veszi kezdetét. Belépti-dij 30 kr.

* A katonai szertárak megvizs
gálására kiküldött delegationalis hatosbizottság 
egyik tagja gróf Z i c hy Nándor Grátzban van je 
lenleg, ott— mint Írják, — összehasonlította a Ske- 
ne-társulat által készített ruházatokat a régi 
egyenruhákkal, s kitűnt, miszerint oly ruhadara
bok, melyek már évek hosszú során át használtat
tak, sőt néhány hadjáratot is kiállottak, még min
dig jobbak s erősebbek, mint a Skene-társulat 
legújabb készitményei.

* A porosz kormány kérdést inté
zett az osztrák-magyar birodalom kormányához, 
hogy mennyi sebesültet lehetne Osztrák-Magyar- 
ország fürdőiben elhelyezni. Ennélfogva a magyar 
belügyminisztérium rögtön intézkedett, hogy e te
kintetben a magyar korona területén lévő fürdők
ről pontos adatokat kapjon.

* A statiskai adatok hiteles
ségéhez. Miként készülnek a statistikai ada
tok, arra közelebb a „Vasárnapi Újság“ bizonyíté
kul szolgálhat azon soraival, melyekben az „Árad- 
temesvári“ vasút megnyitását még a múlt 1870. 
évi deczember 1-jére, mint megtörténtet jelöli ; 
fájdalom papíron állhat sőt képzeletben létezhe
tik is, de tényleg még mindig az áhitatos kivánal- 
mak közé tartozik; mert majd egyik, majd másik 
részletében szakitván el a viz a vasúti töltést, ed
digelé a földmunkálatok sincsenek végleg befe
jezve, annál kevésbbé lehet tehát a megnyitásról 
most még csak beszélni is. „Ami halad nem ma
rad“ mondja a példaszó; s mi is hisszük, lesz vás- 
utunk, ha nem is most, majd tavaszkor. Jövőre kér
jük a lapokat, csak tényeket és ne reményeket so
roljanak megtörtént események gyanánt elő. Több 
az „Arad-temesvári“ vonalon fekvő községek 
lakói.

* Egy „szerkesztő“. Schallinger 
Zsigmond a „Sátán“ német „érczlap“ „szerkesz
tője“ meglátogatván nem rég Wertheim J. vászon
kereskedőt, bizalmasan elmondta, hogy nősülni 
szeretne, miben csak az gátolja, hogy nincs elég 
fejérnemüje, s pénze sincs a vevésre. A sok bizta
tásra s a „szerkesztő“ czimnek előtérbe tolására, 
a különben senkinek sem hitelező kereskedő nagy 
összeg erejéig látta el fehérneművel a szerkesztőt, 
ki később nem akarván fizetni, bepereltetett. A 
bíróság a végrehajtást is elrendelte az adós ellen. 
A végrehajtásnál Schallinger neje azt állította, 
hogy a háznál levő tárgyak az ő tulaj donai. A vég
rehajtók azonban egy órát is találtak az alperes
nél, s azonnal bírói zár alá helyezték. Az árvere
zésnél követeltetett a zsebóra, de sehol sem volt, s j 
így a »szerkesztőt“ birói-zártörés miatt újabban |

beperelték. Tegnap volt ez ügyben tárgyalás,mely* 
nél a nő ez órát is sajátjának vallotta; az órát kü
lönben elzálogosította. A törvényszék kijelenhetne, 
hogy hozza ki állítólagos tulajdonosa az órát 
a zálog helyről és egyezkedjék, mert csak így 
előzheti meg a kölesben mindenesetre alkalma
zandó legszigorúbb eljárást. Ezt el is fogadta 
mindakét fél. Schallinger ur, ismételjük, a „Sa- 
tají“ czimü német élezlap szerkesztője. Oly német 
élpzlap,mint a „SgXan“, több van a hazában, s 
mindegyiknek van — szerkesztője. („Reform.“)

j* A magyar hírlapirodalom 
történetéből a „Figyelő“ a következő érdekes ösz- 
szeállitást közli: A magyar hírlapirodalom 1780. 
évi január elsején Ráth Mátyás „Magyar Hirmon- 
dó“-jával vette kezdetét, mely hetenkint kétszer 
kisnyolezadrét félives számokban küldetett szét 
318 előfizetőnek. A franczia forradalom és a napó
leoni háborúk ideje alatt Becsbe, minta birodalom 
és kormányzat központjába vándoroltak a szer
kesztők s ott írták saját maguk lapjaikat, keveset 
gondolva hazánk akkori, pangásban sinlő köz
ügyeivel. A jelen század első évében csak két ren
des hírlapunk volt a „Magyar Kurír“ és „Magyar 
Hírmondó“, mindkettő Bécsben adatott ki. Pesten 
1806. jul 2-án indult meg az első magyar hírlap 
„Hazai Tudósítások“ czimmel Kulcsár István szer
kesztése alatt Trattner nyomdájában. Még 1830- 
ban is csak három politikai lap és hét nem poli
tikai lap vagy folyóirat jelent meg magyar nyel* 
ven, 1840-ik év elején már összesen 26 magyar 
lap volt hazánkban, ezek közt 5 politikai : 1817- 
ben pedig 3 3 hirlap és folyóirat volt; melyek közt 
hat politikai, 1848- és 49-ben 80 féle magyar hir
lap jelent meg a testvérhazábaii, fele politikai és 
6 vegyestartalmu lap adatott ki magyar nyelven ; 
1861. elején már 6 politikai napilap, 5 hetilap és 
41 vegyes taitalmu hirlap és folyóirat jelent meg, 
még pedig 42 Buda-Pesten, 10 vidéken; 1870. 
elején politikai lap volt 10, hetilap 26, vegyes tar
talmú hirlap és folyóirat 108, összesen 146; ezek 
közt 96 Buda-Pesten, 50 vidéken, 1871. ekjén a 
magyar korona országaiban 167 hirlap és folyó
irat jelenik meg magyar nyelven, még pedig 14 
politikai napilap, 37 hetilap és 116 nem politikai 
hirlap és folyóirat; ezek közül 105 Buda-Pesten, 
62 a vidéken jelenik meg 38 városban.

Színház. Szombaton, jan. 14. itt először 
„A mai férfiak.“ Legújabb vígjáték 4 felv., irta 
Rosen Gyula.

Az aradi honvéd eg ylet tagjai az 1870. 
év deczember hó 18-án meghiúsult közgyűlés meg
tartása, illetőleg : a közgyűlési teendők felvétele 
és elintézése tekintetéből f. é.Január hó 15-én,reg
geli 10 órára, a polgárikor helyiségében megtartan
dó közgyűlésre tisztelettel meghivatnak. Aradon, 
1871. év január hó 10-én.

Az aradi honvéd egylet 
többtagjaáltal.

Az aradi ipar- és népbank takaréktára 
betételeket

*7
a betéti naptól számítva kamatoztatj a, leszá- 
mitól naponta, helybeli és telepített váltókat; 
ajánlja magát továbbá mindennemű érték
papírok bizományképeni vásárlása és el
adására; bevételek és minden egyéb, a 
bankszakmába vágó üzletek lég jutányosak b 
és pontos végbevitelére.

Üzlettudósitás.
Arad, január 13-án.

(Kohn Gyulától) Időjárásunk változékony
sága miatt utaink majd járható majd járhatatlan 
állapotba jutnak ; a múlt héten folytonosan tartott 
fagy által a környékrőli közlekedés már is lehe
tővé vált, mi e napokban beállott déli szél és bár 
rövid ideig tartott csendes esőzés által ismét aka
dályozva lett; — ma erősen havazik és igy kilá
tásunk van, ha az idő egyhamar nem lágyul, a 
szállításokat szánkó által eszközölhetni.

Gabnaüzletünkben semmi újat és semmi 
élénkséget nem mutathatunk fel, nagyobb vételek 
csak ritkán fordulnak elő, mert ezek leginkább 
vasúti állomásokon történnek, az árak változatla
nul fentartották magukat.

E héten 6000 mérő árpa 69 fontos 70 fontra 
kiegészítve 2 ft 40 kral adatot, el helyben átvéve, 
2 hó után fizeetendő.

A tegnapi és mai behozatal piaczunkra jelen
téktelen volt, mert a külvárosokban és az ország
utakon fekvő iparvállalatok, az alkalmat felhasz
nálva még mielőtt beérnének a városba, megve
szik a szállitmányokat.

A piaczi árak következők:
Búza kevés első rendűt tartalmazva 4 fttól 

5 írtig fizettetett mérőnként, minőség szerint.
Rozs néhány kocsi mutatkozott, 3 frt 25 

3 frt 30 krral kelt el.
Árpa mintegy 500 mérő 2 frt 25 krral vé

tetett.
K u k o r i c z a 1000 mérő lehetett; a szesz

gyárosoknak eleinte 2 frt 10, később az erdélyi
eknek, kik minden áron vepni akartak, 2 frt 20,2 
frt 25 krral adatott el. ■

Zab körülbelül 1500 mérő, 2 ^t 5 krral fo
gyott el mérőnkint, 10 százalék ráadással.

Szesz változatlan, lanyha, ára nagyban 45 
és fél — 46 kr., kicsinyben 46 és fél — 47 krt. 
fokonként hordóstól.

Távirati tudósítás

a bécsi börzéről
5*/* Meíalüqiiób . 57 65
Xemxeti kölcsön. 66 75 
1860. óvi kölcsön 93-80
Bank»észvány. 740

1871.január 13-án.
Hitelintézet... . 249 20
Váltó Londonra 124.19
Ezüst................. 121 75
Arany.............. .. 5.87

Napo kondor 9.96

A szerkesztésért felelős : Bettelheim Vilmos.
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Gabonaárak. ►
•o

vámmázaán- 
kiut

vámmázsán- 
kint

fnt| frt. kr. fnt frt. kr.
Baza bánsági. . . «j 83 5.45 -5 55 84 5.60—5.70

85 5.78—5.85 86 5.90—6.00
»í » . . • 87 6.05 -6 15 88 —
,, tiszamelUki . 83 5.50 560 4 5 65-5.75

85 5.80 -5.9U 86 5.95—6.05
•a 87 6 10-6.20 88 --  .

„ bácskai . , . 83 5 55-5.55 84 5.60—5.70
»3 „ • • * 85 5 45 -5.85 86 5 90-6.—

Roaa..................80 font után szilárd 3.45-8.50
Árpa, malátán.72 »> >♦ 2.40—2.80

abrakul 72 »» >9 »» 2.80-2.40
Zab .... 50 2.25-2.30
Kakorieza bánáti ■érője »>

másnemt » >» _ — —
Bab ... 50 >» » Mai. nélk. —’
KöIm. ... >0 mérője szilárd 2.50-2.60
Repezo fekete 75 „ után — — —

„ bánáti 75 9 99 99 — — —

32

Értékpapírok.

S< 
►

•w 
◄

«t

4

815

Állampapírok.
Magyar vasúti kölesön 120 frt 

ezüstben .............................
Biztosítások.

Elei magy. biztositó társaság .

108.-

720.—

103.50

780.-
150 Hasa, életbiztosító búnk . . . 94.— 97.—
Î10 Pannónia v. bizt......................... 288.— 290.—
»00 Pesti biztosító intézet .... 262.— 265. —
800 Unie viszontbiztositó bank . . 285.- 265.—
•0 Neaueti biztositó-bauk . . , —-. —

•00
Vasutak.

Pesti közei............................. 299.- 301.-
»00 Pesti közút III. kib.................... _ _ _ —. ——
•oi Badai kasul............................. | 122. - 124.-
B0< Alföldi......................................... 168.— 169.—
•Oo isaak-kaleti............................. 1 157.— 158.—

80 ■agy. keleti............................. 86.25 87.—

80

Baak 4s takarékpénztári rész- 
vényak.

Angol magyar bank.................
Magyar általánes hitelbank . .

78.
82.75

80.—
83.25

80 Tranesia magyar bank . . . 64.— 64.50
»0 Pesti népbank......................... 1 31.50 32.—

200 Pesti kereskedelmi bank . . . 672.— 674.—
500 Pesti iparbank......................... 360.— 865.—

»068 Pesti takarékpénztár .... 3100- “• .
100 Pest-badai takarékpénztár . . 160.- 162.—

számhoz. 47—1—3

Árverési hirdetés.
Aradmegye törvényszékének mint 

telekkönyvi hatóságnak 1867. évi már- 
•slus hó 28-ik napján szám a. kelt 
végzése alapján ezennel közhírré tétetik, 
miszerint Dusehák T. felperesnek Márton 
Antal glogováczi lakos elleni 28 frt 35 kr. 
tőkekövetelése és törvényes járulékai 
erejéig, az utóbbitól biróilag lefoglalt, idő
közben teherrel Márton Andrásra átirt a 
glogováczi 238. ez. telekjegyzőkönyvben 
A. I. 1. alatt lefoglalt 200 írtra becsült 
ház és beltelek f. évi február hó 14-ik 
napjának d. e 9 órakor mint első árverési 
határnapon, — és esetleg f. évi márCZÍUS 
hő 18-ik napján, d. e. 9 órakor mint má
sodik árverési határnapon, Glogovácz 
községe házánál birói árverésen eladatni 
fog.

Venni szándékozók ezen árverésre 
Mén kijelentéssel hivatnak meg, misze
rint a megállapított — és egész terjedel- 
mökben az aradjárási főszolgabiróságnál 
bár mikor megtekinthető árverési feltéte
lek értelmében, az ingatlanok az első 
határnapon esak becsáron vagy azon fe 
lül, az esetleges második árverési határ
napon azonban becsáron alól is elndatni 
fognak ; miszerint minden árverelő az ár
verés előtt a becs- mint kikiáltási ár
nak 10°/u-át bánompénzül a birói kikül
dött kezéhez letenni köteles, és a legtöb
bet Ígérő mint vevő, — ki az átírási il 
leiéken kívül más terhet magára vál
lalni nem tartoiik és a leütés után 
azonnal az ingatlan tettleges és teljes bír 
tokába lép, a vételárnak '/|-óát a bá- 
nompénz betudásával azonnal, a hátra
levő vételári öszszeget ped g 2 egyenlő 
részletben, a leütés napjától számítandó 
6 hét, illetőleg 3 havi időközben, mindég 6 
•/,-kos kamattal lefizetni köteleztetvén, 
mind addig az ingatlan tkkvi tulajdonába 
át nem megy, miga p. t. r. 459. $-ának 
súlya alatt pontosan teljesítendő árverési 
feltételeknek mindenekben eleget nem 
tett.

Kelt Aradon, 1871. évi jan. hó 2-ik 
■apján.

Avarffy Gyula.
Blbiló
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Malmok.

4 ►◄
4
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Árpád-gőzmalom................. 280.— 290.—Aradi gőzmalom................
Blumfélö „ . . . e . 190.— 200.—Cencordia „ ................. 450 — 460.-
Király „ ................. 415.— 425.-
Luiza „ ................. 128.— 130.—
Molnár is sütőm.................. 167.— 170.—
Unio-malom..................... 270.— 290 —
Victoria gőzmalom .... 210.— 215.—
Hengermalom..................... 880.- 840—
I. budapesti gőzm .... 440.— 460.-
Budai gyártel. ..................... 65__ 66.—
Pannónia •*„ .... 570.— 590.—

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 530.— 540.-
Király serfőződe................. 75.- 77.—
Hajózálog társ...................... — ._ —. —
Első m. gőzhajóz, t. . . . 80.— 82.-
Keresk.-épület................ 445.- 455__
Budapesti lánczhid. . . . — _—. —
Országos gőzhajó társaság. 43- 45.—
Magyar Lloyd..................... — . — — ——
I. magyar gépgyár .... 33.— 35.—
Mátrai km........................... 9 10 -
Bútor kézmüzet................ —
Rimamurányi bánya . . . 6000.— 6200
Salgó-tarjáni ,, ...
Pöst-üumei hajóép, gy. . .

102.— 104 —
— . — — , —

I. szeszdnoinitó................. 229.— 240.-
Újpesti................................. — . — — . —
Alagút................................. 98. - 99.—

Záloglevelek.
ó1/!®/« m. földh. zál. . . . 88.50 89.-
6’|0 m. jövedékjegy . . . ■“ • —— — . —
5‘Vi, Magy. jelzálgb. . . 82.50 83.-
Kereskedelmi bank .... 88.— 88.25

Elsőbbségek.
Lánczhid 6°/,..................... 89.50 90.—
Miskolczi malom .... — —
Losoncai posztógyár . . . — —
Budapesti malom.................

Pénznemek és 3 havi

137. — 138.—

váltók.
Arany .... ................. 5.86- 5.87-
Napoleonder......................... 9.95- 9.97—
Ezüst............................. 121.,/2

1.83'/t
122 —

Porosz tallér..................... 1.83’/4

Államadósság 100 frt után.
Jövedék máj.—nov, szív. bankj. 5°/,. . .

», » „ ,, •züst „ . . .
l839-ki sorsj. egész (250 pp.) 100 f. után 
1854-ki sorsj. (250 frt pp.) W,................. 
1860-ki sorsj. egész (500 frt e. 4.) 5% . . 
1864-ik (100 frt o. é.).................................  
Magyar Tassuti köles. (120 frt ezüstben) .

Földtehermeutesitési kötvények 
(100 frt pp. után)

Magyarországi........................................»’/
„ 1867-ki Fradikkal . „

Erdélyi........................................................  
Temes-bánsági.......................................... „
Horvát- és tótországi.........................

Részvények.
Angol osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. .
Hitelintézet 200 frt.....................................
Alsó-ausztr. leszámítoló társ. 5ü0 frt . . 
Frauez.-osztr. bank befiz. 60 frt ezüstb. . 
Nem éti közraktár társ. Pesten................. 
Nemzetibank.............................................  
Dunagőzhajózási társ. 500 frt pp...............  
Perdiuand északi pálya 1000 frt pp . . . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp............................  
I. Erdélyi pálya 2o0 frt ezüstben . . . . 
Államvaspálya pp. 200 frt ezüstben . . . 
Déli vaspálya o. é. 2oO frt ezüstben . . . 
fissá, vasút vp. betűs. 140 frt pp .. . .

Záloglevelek (100 frt után).
Osstr. földhiteli. ezüst 5’/» ...... 

„ 33 évben visszafizetendő o. 4.. . 
„ nemzeti bank 5»/, osstr. ért. . .

Elsőbbségi kötvények (100 ft után).
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% 
Duna-gőzhajózás................... * . . .
Ferdinand északi vasút 5% pp..................
Pécs-barcsi vasút 200 frt o. értékben
I. erdélyi pálya ezüstben 5%....................
Álamvasut 500 frank.................

„ 1867-iki „ ,...................
Magyar keleti pálya ezüstben.................

Magánsorsjegyek (darabonként)
Hitelintézet....................100 frt o. értékb
Olary..........................................pp. 40 frt
Dunagőzhajózási..................... „ 100
Keglevioh . . . ..................... „10
Budai . .................................. ,40

......................................... uo
Rudolf kor. her..........................o. 4. 10
Salm..................... .... „ 40
It.Genois ..................................pp, 40„

Adott Tar
tott ár

KÖZLEKEDÉS
V as n11 menetrend.

57 35
66.35

251.50
88.50
94.30

116.75 
1»2 80

195.70 
247.90
940.—

97.75

738^ — 
560.— 
2070-
318.—
165.50 
379.—
182.50
224.25

106.75
87.75
92.90

88.—

90.50
88.50
87.40

135.—
133.-
85-25

159.75
34.—
95. -
15.-
29.—
26.50
15.50
41.75
29.—

57.50
66.50

252.50
88.75
94.50

117.-
103.20

1»C.~ 
248.10 
944.—
98.—

739.— 
562.—
2075 - 
320.— 
166.—
380.— 
182.75 
224 75

107.—
88.25
93.50

88.50

91.—
89.—
87.70

131.50
133.50
85.40

160 2 < 
36.— 
96 -
17.— 
3).—
27 40 
16.50
42.25 
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Árverési hirdetmény.
A magyar-péaskai római kath. egy

ház gondnoksága részéről Brezán Mihály 
örökösei elleni végrehajtási ügyében 
ö(WÍ/ir>o- »»ám a. kait árverési végzésnél 
fogva a M.-Pécska községi 769. sz. tjkben 
Brezán Mihálynak egyedüli nevén felvett 
2300 frtra becsült 885 számú ház beltelek 
és föld, továbbá 194 ftra becsült (2112. 
2113.) h. r. ez. szőllő, 33 ftra beasült 5263 
h. r. sz. szilvás, és 43 ftra becsült 5 13 h. r. 
sz. szilvásból álló .’ngatlanság a kikiáltási 
összegül elfogadott becsár lü^y-nak leté
tele mellett M-Pécska községházánál 1871. 
évi február hó 27-lk napján becsáron 
vagy azon felül, és 1x71. évi márczius 
hó27-lk napján becsáron alól is, minden-|| 
kor d. e. 10 órakor következő feltételek 
mellett el fog adatni.

Vevő köteles a bánatbér betudása 
mellett a vételár harmadát azonnal az 
árverelő bíró kezeihez, a második harma
dét az árveréstől számított 3 hó alatt, — 
és az utolsó harmadol hat hó alatt az ár
verés napjától számított 6°/0 kamat mel
let Aradmegye tszékénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefi 
zstése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lé;», annak 
tulajdonát azonban csak az egész vételár 
lefizetése után a tkvi átirás által nyeri 
meg

A birtok átruházási illetéket egyedül 
'•vő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság 
székhelyén vagy annak közelében laknak 
felhivatván, hogy a prtás 433. §-h >z 
képest itt helyben megbízottat rendeljenek, 
s azok nevét az eladásig jelentsék be, 
egyúttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, miként a 
prdrts 466. §-a értelmében igényke
reseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye 
1870. évi nov. hó 30.ik 
lekkönyví üléséből.
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Haszonbérleti hirdetmény.

A tói Károlyfehérvárra.

Arad indul 5 ó. 52 p. reg.8ó.42p.d.u
Gyorok 
Paulis
Radna 
Konop 
Berzova 
Soborsin 
7ám

6„ 36 
6„ 50 
7 „12
7
8
9
9

43

1
42

GuraszadalO „15 
Hlye „ 10 „ 32 
Branyiesk. 10 „ 55 
Déva „ 11 „ 30 
Piski „12 „16 
Szászváros 12 „ 54 
Sibóth „ 1 „ 22 
Alvinez , 2 „ 1

4 >, 42 „ „
4 „ 89 ,, „
5 >> 84 ,, „
6 „ 15 „ „
6 „ 45 „ „ ,» 
7 „ 56 „ „ ,» 
8 „ 46 „ „ ,, 
9 „ 26 „ ,,,» 
9,, 50 „ „ ,, 

10 ,, 191, „ ,r 
11 „ 4 ,, „,, 
11 „ ^9 „ ,, ,, 
12 „ 53 „ „ „
1„28 „ „ „
2 „24........ j

Károlyfehérvár érk. 2 óra 20 perez 
délután és 2 ó. 48 p. délután.

Károlyfehérvárról Aradra.

Károlyfehérvár ind. 4 óra 15 p. reg 
9 o. délei.
Alvinez in.4ó.42p ieg. 9ó.38p.d e.
Sibóth „5„13„,,10„13„„„
Szászvár.»,, 5 „ 40
Piski „ 6 „ 25
Déva „ 6 „ 49

Aradról Pest és Bécs
Arad indulás 12 éra26p. d. 

ben 8 óra 47 p. este
Csaba indulás 2 5-7 p. d. u.

11 óra 23 p. éjjel.
Mező-Tár indulás 3 ó 43 

d. u. 2 ó. 15 p. éjjel.
Szolnok indulás Sóra d. u. 

éra 18 p. reggel.
Czegléd érkezés 5 óra 4b p. 

4. u. 5 óra 38 p. reggel.
?est érkezés 8 óra 40 p. este 
^rsek-Ujvárl2 „ 58 ,, éjjel 

Bécs „ 6 „ 3 „ regg ej
felé.

eset 
éjjel

Bécsből Pest és Arad
Bécs indulás 8 óra p.
Érsek-Újvár 12 ó. 38 p.
Pest 6 „ 31
Ozegléd indulás 9 óra 1 

d. e. 8 óra 19 p. este.
24 P-

Szolnok indulás 10 óra 10 
d. e. 9 óra 47 p. este.

Mező-fúr indulás 11 óra 29 
d. e. 11 óra 40 p. éjjel.

P

Csaba indulás 1 óra 9 peres 
délben 2 óra 36 p. reggel.

Arad érkesés 2 óra 52 p. d. 
u. 5 é. 11 p. reggel.

Csabáról H.-M -Vásárhely. 
és vissza.

Csaba ind. 2 óra 20 p. délut, 
Vásárhely érkezés 4 ó. 50 p. „ 

ind. 10 ó. 10 p. délei
Csaba érkezés 12 ó. 40 p. délut 
Szeged —Zombor és vissza. 
Szeged ind. 2 óra 45 p. délu. 
Zombor érk. 6 óra 43 p. este. 
Zombor ind. 7 „ 43 p este. 
Szeged érk. 11 „ 41 p. d. e

„ 10, 49,, , 
U„52„ , 

„ 12„22 , , 
, 12„58„ , 
„ 1„^4„, 
„ 1„48„, 
„ 2„31 ,, 
„ 8„26, , 
„ 4„30„, 
„ 4„55„ , 
„ 5„48„, 
„ 6 „ 8 „ , 

;,ll„20_„ 6„32„, 
,, 11 óra 56 p délei, és

Branyieska 7,, 18
Hlye „7 „48
Guraszada „ 7 ,, 54
Záin 
8oborsin 
Berzova 
Konop 
Radna 
Paulis 
Gyúrok 
Arad érk,

,8„27, 
9 „ « .

,9„ 53 , 
,10„12, 
10 „47, 
11 „ 8

óra 20 perez este.

Piskiröl Petrozsenybe.

Puki indul 12 óra 26 peraz délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 1 ó. 53 p.d. u 
Pötrozseny érk. 5 ó. 48 p. délután

Petrozsenyből Piskire-

Petrozseny ind ni 6 óra reggel. 
Várallya-Hátszeg ind. 10 ó. 1 p. reg.
Piski érk. 11 óra 1 5psrez délelőtt

Buda-Trieszt és vissza.

Buda ind. 7 óra — p. r. 9 . óra 
30 p. este.

Trieszt érk. 8ö. 420 perez r. 
8 óra 15 p. este.

Trieszt ind. 7 óra 10 p. reggel 
8 óra 15 p. este.

Buda érk. 5 óra 49 p. reggel 
7 óra 58 perez este.

41-1-3

folyó evl február hó 23>án délelőtti 9 órakor az alulirott jószágigazgatóság irodájában 
nyilvános árverés fog tartatni, az alább elősorolt bértárgyak és jogoknak bérbeadása iránt:

fe 2
1
2
3
4
5
6
7 
8
9

10
11
12
13
14
15

Bértárgy. Bérleti időtartam

211**/««).,' hold Palotai „Csiga“ nevű legelő, felszántható 
ölí^yjooy. hold „Béka“ kaszáló.........................................

“""/iáié- hold üres házhely Bodzás telepközségben
S’^/nou. hold szérüskert M.-Csanádon; szántóföld . .
®4*7tnv hold szérüskert Sajtényban „ . .
2*il/iioo- h°W ispáni pótkert Nagylakon; kert ....
4*'/n«). hold bordézsma hely Ó-Péeskán; szántóföld. .

21,ll8/nuu- hold szérüskert Pécskán ; szántóföld . . .
7o3/iioo- hold siilváskert Ó-Pécskán...............................

Pécskai uradalmi magtár 2-ik emelete..............................
Pécskai uradalmi magtár 3-ik emelete...............................
Battonyai mészárszéki épület .............................................
Magyar Bánhegyesi italmérési jog....................................
Ó-Pécskai italmérési jog.........................................
Battonyai vásárjog. ........................................................

[1871. október 1-től 6 évre.
1872. ápril 1-től 3 évre.

[1871. novemb. 1-től 1 évre.
1871. novemb. 1-től 3 évre.

1872. február 1 tői 3 évre
1871.novemb. 1-től 3 évre.

írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak, ha azok a 10®|0-i bánatpénzzel és 50 kros bélyeggel ellátva, 
egkésőbb a szóbeli árverés megkezdése előtt érkeznek bérmentesen. — Utóajánlatok nem fogadtatnak el.

Bérlők, kik a múltra nézve bérhátralékban vannak, vagy csőd-, gyámság, illetőleg gondnokság alatt 
évők, kincstári bérletbe nem bocsáttatnak.

Pécskán, 1871, évi január 11-én.

’"r'lisiu- s^hoz 33 3- 3
Árverési hirdetmény.

A m. kir. jószágigazgatóság.

Aradon a fő-utezában, vagy közel a fö-utezához lakásnak kiadó 
3 szoba, és pedig egy utcza-felé, egy mellék, s egy szolgának való jövő 
Szt. György napra kerestetik. Ily kiadó lakással biró háztulajdonos 
urak szíveskedjenek magukat Bettelheim uraknál feljegyeztetni.

26-4—6

törvényszékének 
napján tartott te-

Aradmegye tkvi hatósága.

Az aradi közúti vaspálya és téglagyár-részvény-társaság

a tehersxállitást
a tiszavidéki vasút indóházától a városba és viszont, egy vállalkozónak 
általadni szándékozik.

A társaság a vállalkozónak a szükséges teherkocsikat (Lowrey) 
és fogatokat rendelkezésére bocsájt, mire nézve a feltételek, a tár
saság irodájában (főtér 37. sz.) megtekinthetők.

Lepecsételt ajánlatok a vállalkozó által fizetendő fuvar
bérre nézve, a társaság irodájában folyó hó 25-lki déli 12 óráig 
elfogadtatnak.

Arad, 1871. január 12-én.
6—2—3 Az igazgató választmány.

“’/isid 8zI1oz- 39—2 — 3

Árverési hirdetmény.
Pásztory Ferencz részéről Nagy Sán

dor és neje Argik Auna elleni végrehaj
tási ügyében 53i4/187u. sz. a. kelt árverés
nél fogva a Paulis községi 477. sz. tjkben 
nevezett alperesek nevén felvett 26Oo ftra 
becsült szőllő, udvar, beltelek és présház
ból álló ingatlanság, a kikiáltási összegül 
elfogadott becsár 10n/o-nak letétele mel
lett Ó-Paulis községházánál 1870. évi de- 
czember hó 31-ik napján becsáron vagy 
azon felül el nem adathatván, ugyanezen in 
gatlanság 1871. évi január hó 31-ik 
napján becsáron alól is ugyancsak Ó-Pau- 
lis községházánál d. e. 10 órakor követ
kező felrételek mellett el fog adatni.

Legtöbbet Ígérő köteles a vételár ’/3- 
dát azonnal a végrehajtó biró kezeihez le
tenni, J/3-dot a leütéstől két hó, és’/j-dot 3 
hó múlva 6%-os kamattal Aradm. tvszé- 
kénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefi
zetése után a megvett ingatlanságnak 
azonnal tettleges birtokába lép, annak tu
lajdonát azonban csak az egész vételár le
fizetése után a tkvi átirás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogos 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék’ 
helyén vagy annak közelében laknak, fel
hivatnak, hogy a prdts. 433. §-hoi 
Képest itt helyben megbízottat rendelje
nek, s azok nevét az eladásig jelentsék be, 
egyúttal mindazok, kik a lefoglalt javak 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvénye
síthetni vélnek, felszólittatnak, niikéni 
a prdts. 466. §-sa értelmében igönyke- 
reseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt Aradmegye törvszékének 1871. 
évi jan. hó 11-ik napján tartott telekkönyvi 
üléséből.

Aradm. tkvi hatósága.

Galbinescu Simon részéről Luka Ni 
kolae elleni végrehajtási ügyében 
sz. a. kelt árverési végzésnél fogva a Ko 
vaszincz községi 219. számú tjkben Luka 
Nikolae, Perszida és Vaszilika nevén fel 
vett 950 frt, továbbá 300 frtra és lüO ftra 
becsült, a 216. sz. ház, beltelek és föld,| 
továbbá az 5267/b helyr sz. és az 5682 
helyr. számú 2 szőllőből álló ingatlanság a 
kikiáltási összegül elfogadott becsár Adu
nak latétele mellett Kovaszincz község
házánál 1871. évi február hó 27-ik nap- 
jáu becsáron vagy azon felül és 1871. évi 
márczius hó 27-ik napján becsáron alól 
is mindenkor d. e. 10 órakor következő 
feltételek mellett el fog adatni.

Felperes bánompénz latétele nélkül is 
árverelhet.

Legtöbbet ígérő vevő a vételár első 
harmadát árverelő biró kezébe azonual, 
második harmadát a leütés utáni két hó, 
is a harmadik harmadát három hó alatt 
6°/0-os kamattal Aradmegye tvszékénél 
lefizetni köteles.

Vevő a vételár első részletének lefize
tése után a megvett ingatlanságnak azon
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefize
tése után a telekkönyvi átirás által nyeri 
meg.

Kelt Aradmegye tszékének 1870. évi 
>któber hó 29-ik napján tartott telekkvi 
üléséből.

Aradmegye tkkvi hatósága.

“‘/isse 38-1-3
Árverési hirdetmény.
Aradmegye t. törvényszékének múlt 

évi 1103. az. a. végzése folytán Zsnlányi 
Jánosnak Álb Juon elleni 500 frt. s járu
lékai iránti perében, alperestől lefoglalt 
4 ökör, s mintegy 960 véka csöveskuko- 
riczának elárverelésére, az 1871. évi ja
nuár 21-ik napjának d. e 9 órája Otla- 
kán a helyszínén kitüzetik: mikoris « 
lefoglalt ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellett fognak eladatni.

Elek, 1871. január 4 éo.
Szabados István, 

vAg-r. biró.

Árverési hirdetés.
Aradmegye törvényszékének f. évi 

8922. szám alatti végzése folytán n h. 
Tulkán Nicolae, Adok Györgye és ennek 
neje, hagyatékához tartozó szék udvari 
198. tjk szám alatt 1600 ftra becsült ház, 
és földnek elárverelésére az 1871 évi 
január 25-ik és szükség pset^ben feb
ruár 25 ik napjának mindenkor d. e 10 
órája tűzetik ki, az árverési feltételek 
alólii'ottnál megtekinthetők.

Elek, 1870 deczember 25-én.
Szabados István, 

végr. biró

Felhívás.
Máyer Sámuel felperesnek Hnezka 

János és Puskás Ferencz elleni 800 frt. és 
járulékai iránti keresetében Huszka Já
nos alperesnek Domiratos köz égben lévő 
10-ik, 21-ik és 22-ik számú haszonbére# 
bebelkei és azon lévő épületei biróilag le- 
foglaltatvan; mindazok, kik igény, avagy 
elsőbbségi keresetet érvényesíthetni vél 
nek, felhivatnak, mikép eziránti kerese
teiket e felhívás utolsó közlésétől számí
tandó 8 nap alatt alólirtnál adják be, el
len esetben csak a bevétel fölöslegére lesz
nek utalva.

Battonyán, 1871. január 7-én,
Buzátli Simon,

t. be. b. m. k. vég- tó.
37-2-3 /

Árverési hirdetmény.
Ax aradmegyei központi Bzolgabiróság 

“’’/uio. sz. a. kelt végzése nyomán ezen
nel közhírré tétetik, miszerint Gruber 
Katalin aradi lakosnőnek, Gertner Ja
kab uémet-fakerti lakos ellen 300 frt. s 
járulékok iránti követelése kielégítésein 
a in. kir. kincstár haszonbéri követelése 
végett lefoglalt s végrehajtató által fölül- 
foglalt ingóságok u. m. feliilépitkezés, lo
vak, gabonanemüek, gazdasági eszközök 
f. 1871. évi Január hó 30-án d. e. lo 
órakor Fakert községében tartandó nyil
vános árverés utján eladatni fognak ; — 
mire venni szándékozók meghivatnak.

Kelt Aradon, a központi szolgabirói 
hivatalnál 1871. évi január hó 7-én.

Jegesi Béla,
kik. végrehajtó

Laptulajdonos Bettelheim Vilmos. — Arad, 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy Lipót. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


